

Владимир Трофимович Ивашкин (к 60-летию со дня рождения)



Владимир Трофимович Ивашкин родился 24 марта 1939 г. в Рязани в семье военнослужащего, погибшего в сражении за Родину в годы Великой Отечественной войны. В. Т. Ивашкин в 1958 г. успешно закончил Суворовское военное училище в Тамбове, в 1964 г. — Военно-медицинскую академию им. С. М. Кирова в Ленинграде и с 1964 по 1968 г. был начальником медицинской службы подводной лодки на Северном и Черноморском флотах. В 1968 г. поступил в адъюнктуру Военно-медицинской академии, в 1971 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. С 1970 по 1988 г. В. Т. Ивашкин работал на кафедре госпитальной терапии Военно-медицинской академии вначале в должности преподавателя, а с 1987 г. — начальника кафедры. В этот период он защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук (1977 г.). В 1988 г. был назначен Главным терапевтом Министерства обороны СССР, с 1989 г. совмещал эту работу с работой начальника кафедры терапии военно-медицинского факультета при РМАПО. В звании генерал-майора медицинской службы в 1995 г. уволен из Вооруженных сил РФ по выслуге лет и в этом же году прошел по конкурсу на должность заведующего кафедрой пропедевтики внутренних болезней ММА им. И. М. Сеченова, одновременно являясь директором Центра "Гастроэнтерология (терапия)" РАМН и ММА им. И. М. Сеченова, а с 1998 г. — также заведующим

курса "Функциональная диагностика и фармакотерапия в гастроэнтерологии". В 1991 г. В. Т. Ивашкин избран членом-корреспондентом РАМН. В 1994 г. ему присвоено звание заслуженного деятеля науки РФ. В 1996 г. избран академиком РАМН по специальности "Гастроэнтерология".

В. Т. Ивашкин является одним из ведущих терапевтов страны. Большое внимание он уделяет педагогической работе: циклы лекций, прочитанных студентам по всем разделам учебной программы, отличаются идеальной логикой изложения материала, глубиной содержания и включают новейшие достижения отечественной и зарубежной терапии. Профессор В. Т. Ивашкин является организатором Национальной школы гастроэнтерологов, гепатологов по непрерывному последипломному образованию в России, созданной им в 1995 г. на базе ММА им. И. М. Сеченова. В. Т. Ивашкин обеспечивает также качественную подготовку субординаторов, клинических ординаторов и аспирантов.

В. Т. Ивашкин — талантливый клиницист. Им организованы еженедельные клинические разборы больных, играющие роль расширенных консилиумов, с привлечением к диагностике и лечению сложных заболеваний как опытных, так и молодых специалистов. В. Т. Ивашкин лично консультирует всех больных, впервые поступивших в клинику пропедевтики внутренних болезней. Проф. В. Т. Ивашкин, будучи директором клиники пропедевтики внутренних болезней, существенно усилил работу отделения интенсивной терапии за счет применения новых методов лечения и диагностики и значительного расширения диапазона заболеваний, при которых используются методы интенсивной терапии.

В. Т. Ивашкин ведет научную работу по двум приоритетным направлениям: "Изучение патогенеза, разработка и совершенствование современных методов диагностики и лечения заболеваний пищеварительного тракта и печени" и "Организация терапевтической помощи пострадавшим и больным в экстремальных ситуациях". В. Т. Ивашкин — автор 255 опубликованных научных трудов, в том числе пяти монографий, двух руководств, двух справочников. Он является научным руководителем 40 защищенных кандидатских диссертаций и научным консультантом 26 защищенных докторских диссертаций.

Редколлегия журнала "Клиническая медицина" желает Владимиру Трофимовичу дальнейших творческих успехов, здоровья.